

В виноградарстве будет применяться опыт Алтыарыка



Президент Шавкат Мирзиёев для ознакомления с проводимой работой по повышению благосостояния населения и развитию экономики 27 июля прибыл в Ферганскую область.

Развитие точек роста каждого региона, создание рабочих мест и источников дохода для людей – приоритетная цель государственной политики в Узбекистане. В Алтыарыкском районе Ферганской области одним из драйверов достижения этих целей служит сельское хозяйство. Жители этого края имеют богатые традиции выращивания и экспорта продовольственной продукции.

Прежде в районе выращивали много хлопка и зерна. По идее главы нашего государства структура сельскохозяйственных культур была изменена исходя из выгодных преимуществ района и требований рынка. Фермерам были предоставлены свобода в выборе культур и необходимая поддержка.

В частности, постановления Президента Узбекистана о создании цепочек добавленной стоимости в плодоовощной отрасли, внедрении кластерной системы в развитие виноградарства открыли новые возможности. Хозяйствам предоставлены субсидии, государство поощряет производителей внедрять передовые технологии. В результате создаваемых условий виноградарство превратилось в значимое направление, количество больших виноградных хозяйств все более увеличивается.

В 2020 году в районе фермерским хозяйством "Хайрулло Бахром Бойматов" на площади 75 гектаров была заложена виноградная плантация. Глава нашего государства посетил этот виноградник.

Здесь выращивают такие сорта винограда, как «Хусайни», «Келинбармок», «Ризамат», «Мерседес». В следующем году планируется собрать 3 тысячи тонн винограда.

В прошлом на месте этих виноградников также выращивался хлопчатник, фермер собирал в среднем по 25 гектаров хлопка с гектара. Сейчас виноградник дает с одного гектара почти в 10 раз больше прибыли, чем хлопчатник.

Важно и то, что с учетом сезонных работников фермерское хозяйство обеспечивает занятость 700 человек. Они зарабатывают до 200 тысяч сумов в день.

Президент подчеркнул необходимость обучения молодежи и безработных граждан виноградарству, вовлечению их в производство винограда на основе кооперации, привлечению к этому процессу и соотечественников за рубежом.

В саду также высажены саженцы яблонь, вишни и абрикоса, выращиваются арбуз, дыня, помидоры, перец, болгарский перец и другие овощи. Это служит дополнительным источником доходов населения и экспорта продукции.

Рядом с садом построен холодильный склад вместимостью 2 тысячи тонн. Здесь продукция хранится и сортируется, ее будут экспортировать в Турцию и страны СНГ.

Глава государства отметил, что в нашей стране много территорий, климатически благоприятных для виноградарства, дал указание распространить на них алтыарыкский опыт, создать больше виноградников.



Источник